
  Protokół Nr 8/2025 

z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, Gospodarki Nieruchomościami i 

                              Rolnictwa w dniu 22.09.2025r. 

 

W posiedzeniu Komisji uczestniczyli: 

Pan Mirosław Kuzka- przewodniczący komisji 

Pani Renata Samiczak – członek komisji 

Pan Michał Leśkiewicz- członek komisji 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

 

W obradach Komisji uczestniczyli również: 

Tomasz Lato - Wójt Gminy Masłów 

Monika Dolezińska - Włodarczyk- Zastępca Wójta 

   Robert Szechnicki – Skarbnik Gminy Masłów 

 D. Korczyński - Kierownik referatu Budownictwa i Gospodarki Przestrzennej   

Anna Kucmin - Kierownik referatu Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej i Ochrony 

Środowiska  

 

 

Porządek obrad przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 7/2025 z poprzedniej komisji. 

5. Projekty uchwał w sprawie: 

a) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Masłów na lata 2025-2031; 

b) w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy; 

c) w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

i ustalenia stawki tej opłaty oraz zwolnienia w części z opłaty za zagospodarowanie 

odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami 

mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne 

w kompostowniku przydomowym 

d) w sprawie nadania nazwy ulicy w obrębie Wola Kopcowa, gmina Masłów 



e) w sprawie nadania nazwy ulicy w obrębie Masłów Pierwszy, gmina Masłów 

f) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy zabudowanej części 

działki nr 1102/5 o powierzchni 0,0140 ha położonej w obrębie ewidencyjnym Masłów 

Pierwszy, w miejscowości Masłów Pierwszy 

g) w sprawie przystąpienia do sporządzenia Zmiany Nr 3 „ miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego sołectwa Wiśniówka na terenie gminy Masłów” 

6. Sprawy różne. 

7. Zakończenie obrad. 

 

 

 

 

Ad.1 Otwarcie posiedzenia.  

Stosownie do § 65 Statutu Gminy Masłów przyjętego uchwałą Nr XXV/282/2020 Rady 

Gminy Masłów z dnia 29 października 2020 r. (Dz. Urz. Woj. Świętokrzyskiego poz. 3838) w dniu 

28.07.2025 r. o godzinie 15:00 w trybie stacjonarnym odbyło się wspólne posiedzenie: 

- Komisji Budżetu i Finansów, 

- Komisji ds. Inwestycji, 

- Komisji Ochrony Środowiska, Gospodarki Nieruchomościami i Rolnictwa, 

-  Komisji Oświaty, Kultury, Pomocy Społecznej i Promocji Gminy, 

Obradom Komisji Ochrony Środowiska, Gospodarki Nieruchomościami i Rolnictwa 

przewodniczył przewodniczący Komisji RGKiOŚ Pan Mirosław Kuzka, który otworzył posiedzenie. 

 

 

Ad.2 Stwierdzenie quorum. 

W dzisiejszym posiedzeniu uczestniczy 3 z 3 osobowego składu Komisji, co jest podstawą do 

podejmowania prawomocnych uchwał. 

Lista obecności stanowi załącznik niniejszego protokołu. 

 

Ad.3 Przyjęcie porządku obrad. 

Brak uwag w tym punkcie. Komisja przyjęła porządek obrad. 

 

Wyniki glosowania: 

Za-3; przeciw- 0; wstrzymujących się- 0; brak głosu – 0; nieobecni – 0 



Wyniki imienne: 

 

Za (3) 

Mirosław Kuzka, Renata Samiczak, Michał Leśkiewicz 

Przeciw (0) 

Nieobecni (0)  

 

Ad. 4 Przyjęcie protokołu nr 7/2025 z poprzedniej komisji. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska w, 

poinformował, że nie wpłynął żaden wniosek w sprawie treści zawartych w protokole nr 7/2025. 

Komisja w głosowaniu przyjęła protokół z poprzedniej komisji. 

 

GŁOSOWANIE  

W sprawie przyjęcia protokołu nr 7/2025. 

Wyniki głosowania: 

Za-3; przeciw- 0; wstrzymujących się- 0; brak głosu – 0; nieobecni – 0 

 

Głosowanie imienne: 

Za (3) 

Mirosław Kuzka, Renata Samiczak, Michał Leśkiewicz 

Przeciw (0) 

Nieobecni (0)  

 

 

Ad.5a Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Masłów na 

lata 2025-2031; 

  

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy – Robert Szechnicki.  Poinformował, że  zgodnie ze 

zmianami w budżecie na dzień 25 września 2025 r., dokonano następujących zmian w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej Gminy Masłów: 

Dochody ogółem zmniejszono o 5 076 232,76 zł, z czego dochody bieżące zwiększono o 375 179,65 

zł, a dochody majątkowe zmniejszono o 5 451 412,41 zł.  

Wydatki ogółem zmniejszono o 4 943 546,59 zł, z czego wydatki bieżące zwiększono o 1 749 003,70 

zł, a wydatki majątkowe zmniejszono o 6 692 550,29 zł. 



Wynik budżetu jest deficytowy i po zmianach wynosi – 736 275,68 zł. 

 

Zmniejsza się ogółem plan dochodów o kwotę 5.271.906,28 zł  do kwoty 89.685.217,71 zł  

W wyniku zmian w budżecie zmienia się finansowanie budżetu, który wykazuje deficyt planowa-

nych dochodów w stosunku do planowanych wydatków budżetu w kwocie 736.275,68 zł. Finanso-

wanie deficytu zgodnie z danymi wykazanymi w zakresie przychodów budżetu planowane jest: nie-

wykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikających z rozliczenia 

dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania 

budżetu określonymi w odrębnych ustawach oraz wynikających z rozliczenia środków określonych 

w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych i dotacji na realizację programu, projektu lub za-

dania finansowanego z udziałem tych środków w kwocie 299.488,95 zł oraz wolnych środków, jako 

nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu gminy wynikającej z rozliczeń kre-

dytów i pożyczek z lat ubiegłych w kwocie - 436.786,73 zł. Radny Mirosław Kuzka zadał do budżetu 

kilka pytań: Pierwsze dotyczyło budowy  Centrum Historii Lotnictwa oraz skąd decyzja o przezna-

czeniu 2mln na budowę chodnika na ulicy Górnej i w jakiej sprawie i czego dotyczyło spotkanie w 

Starostwie Powiatowym.  Na pytania odpowiedział Pan Wójt Tomasz Lato, uznając, iż temat tej bu-

dowy będzie powracał, ponieważ pozyskaliśmy 10 mln zł. Związek Gmin Gór Świętokrzyskich i 

Kielecki Obszar Funkcjonalny to dwa obszary, które pozyskały olbrzymie fundusze na pobudzenie 

turystyki w regionie świętokrzyskim. W każdym z tych samorządów wprowadzane są podobne zada-

nia. Pani Agnieszka Borycka zaznaczyła, że dwukrotnie organizowane były spotkania w czerwcu ( 

9.06 i 16.06) dla Radnych. Zaproponowany był również termin  (20.06) pisemnych zmian dla Rad-

nych lecz w tym terminie nie wpłynęły żadne pisma i mimo, że termin został wydłużony przez Wójta 

Gminy Masłów na prośbę Przewodniczącego Rady do 31.08, żadne uwagi również w tym terminie 

nie wpłynęły. Na drugie pytanie Pan Wójt Tomasz Lato udzielił odpowiedzi, iż równolegle przygo-

towywane są dwa projekty z Powiatem Kieleckim jeden to Masłów Pierwszy Podklonówka – Mą-

chocice Kapitulne, a drugi ul. ks. J. Marszałka, który jest związany ze ZRID i jest zdecydowanie 

większy. Tylko jeden z nich może być realizowany z dofinansowaniem zewnętrznym, gdyż w 2026 

nie możemy złożyć dwóch wniosków. W tym roku nie składaliśmy o żadne dofinansowanie, więc jest 

duża szansa, że w roku następnym je dostaniemy. Jedną z inwestycji po rozmowie ze Starostą Kie-

leckim Urząd Gminy Masłów zdecydował się rozpocząć bez dofinansowania i na ten cel zostało za-

bezpieczone w Starostwie Powiatowym w budżecie 2 mln zł, a drugie 2 mln zł będzie pochodziło ze 

środków własnych Gminy Masłów. Wskazanym, najbardziej niebezpiecznym miejscem jest ul. Górna 

od której należy zacząć realizację zadania Masłów Pierwszy Podklonówka – Mąchocice Kapitulne. 

Zadanie to będzie realizowane etapami, stąd będziemy mogli zrealizować to zadanie na przestrzeni 



czasu. Równolegle Wójt Gminy Masłów poszukuje pomysłów na realizację zadania ul. ks. J. Mar-

szałka. Rozmowy ze Starosta Kieleckim prowadzone były głównie telefonicznie. Pismo zostało zło-

żone 27.08.2025r., natomiast odpowiedź o zarezerwowanych środkach Urząd Gminy otrzymał 

18.09.2025r. Radny Mirosław Kuzka poprosił również o informację na jakim etapie jest podpisanie 

umowy na dzierżawienie garaży przy szkole w Mąchocicach Kapitulnych. Na to pytanie odpowiedzi 

udzieliła Anna Kucmin - kierownik referatu RGKiOŚ, że nieruchomości na których zlokalizowany 

jest budynek szkoły dane w trwały zarząd, a dyrektor jako trwały zarządca ma obowiązek wystąpić 

do Wójta Gminy o wyrażenie zgody na dzierżawę. Na chwilę obecną wniosek do urzędu wpłynął i 

jest analizowany, ponieważ doszło do zmian na gruncie. Wniosek jest w trakcie rozpatrywania i pro-

cedowania. Pan Radny Mateusz Fąfara nadmienił, że złożył wniosek odnośnie garaży, parkingów 

oraz stołówki. Wracając do projektu Podklonówki, Pan Radny zaznaczył, że rozpoczęcie remontu 

tego zadania od piwnic w stronę Podklonówki jest bezzasadne, gdyż jest tam zrobiona nakładka i 

droga jest na chwilę obecnie w dobrym stanie, stąd proponowane jest rozpoczęcie I Etapu od ul. 

Górnej.  Pan Wójt Tomasz Lato podkreślił, że jeśli sprawdzą się przewidywania, że dostaniemy do-

finansowanie w roku 2026 należy spieszyć się z przetargami na drogi, gdyż ceny będą dużo niższe. 

Przed uruchomieniem środków przez samorządy na drogi w województwie świętokrzyskim ceny są 

jeszcze zadowalające, co może ulec zmianie po ich uruchomieniu. Pan Radny Tomasz Ksel zapytał o 

Centrum Historii Lotnictwa oraz poinformował, że wpłynęło do Wójta pismo z informacją aby prze-

sunąć głosowanie w sprawie tego zadania oraz podjąć kolejne rozmowy. W odpowiedzi na pismo, 

odpowiedziano, iż wszystkie informacje zostały już podane i jest to odpowiedni czas na głosowanie. 

Skąd więc pomysł na kolejne spotkania. Co do realizacji chodnika  Pan Tomasz Ksel zapytał o pismo 

w sprawie dofinansowania przez Starostwo Powiatowe oraz skąd pojawiły się kwoty po 2 mln zł od 

Gminy i od Starostwa. Kolejne pytanie dotyczyło braku wydawania opinii przez komisje oraz podej-

mowanie decyzji bez jej wydania w sprawie inwestycji. Na wszystkie pytania odpowiedział Wójt 

Tomasz Lato. Przypominając poprzednie kadencje nie raz każdy z radnych brał udział w spotkaniach 

z Wójtem. Na takich spotkaniach podejmuje się decyzje oraz rozmowy co jest możliwe i co jest realne 

do zrealizowania. Informacja na temat możliwości współfinansowania zadania Podklonówka nie zo-

stała zatajona, a o przyznanych środkach informacja została upubliczniona. Wójt poinformował, że 

środki te są bardzo ważne i część zadania może zostać już wykonana w latach 2026-2027. Przewod-

niczący Rady Gminy Piotr Kapuściński poinformował wszystkich, że zgadza się z tym, że radni do-

stali pisma w których można było zgłaszać uwagi w sprawie Centrum Historii Lotnictwa. W piśmie 

zawarta również była informacja, iż Centrum Historii Lotnictwa posiada prawomocną decyzję o po-

zwoleniu na budowę.  Pan Przewodniczący informował, że jest za rozwojem Gminy, jednak nie za 

Centrum Lotnictwa. Drugą rzeczą na którą Pan Radny zwrócił uwagę to koszty utrzymania obiektów 

kulturalnych w naszej gminie. Pan Radny Tomasz Ksel poprosił o więcej informacji na temat zadania 



„Budowa drogi wewnętrznej działka ew. 330 w Masłowie Pierwszym”, która to jest droga i jaki za-

kres obejmuje. Pan Radny poprosił również o wyjaśnienie zadania odwodnienia i poprawy na-

wierzchni drogi wewnętrznej w Brzezinkach. Radny poprosił o uzupełnianie lokalizacji inwestycji o 

numery działek. Odpowiedzi udzielił Kierownik Referatu Budownictwa Pan Dariusz Korczyński, że 

jest to droga dla której uzyskaliśmy dofinansowanie i o nią w latach poprzednich w swoich petycjach 

prosili mieszkańcy. O tę drogę zawnioskowaliśmy do wojewody i dostaliśmy dofinansowanie w kwo-

cie 140 tyś zł. Projekt posiada prawomocne pozwolenie i był sporządzany ok. 2 lata temu. Druga 

droga jest to droga w kierunku Klonowa. Projekt powstał z powodu zalewania działek budowlanych. 

Projekt przede wszystkim służy odprowadzeniu wody, a przy okazji poprawy nawierzchni. Pan 

Radny Tomasz Ksel wspomniał o podsumowaniu komisji objazdowej na  której nie były obecne 

wszystkie komisje. We wniosku 7 komisja jednogłośnie stwierdziła, że priorytetowym zadaniem jest 

wprowadzenie budowy chodnika przy ul. Ks. J. Marszałka, gdyż jest tam większe natężenie niż na 

Podklonówce. Radny Tomasz Ksel w związku z tym złożył wniosek formalny do Pana Wójta Toma-

sza Lato o zdjęcie zadania dot. przebudowy drogi powiatowej w Masłowie Pierwszym ul. Podklo-

nówka oraz Mąchocice Kapitulne ul. Górna – etap I i wprowadzenia zadania dot. rozbudowy drogi 

powiatowej nr 1303T od skrzyżowania z drogą powiatową 1302T do skrzyżowania z drogą gminną 

nr 34402T, uznanej przez Komisję ds. Inwestycji jako zadanie priorytetowe. Jednocześnie wniosku-

jemy, aby środki finansowe zabezpieczone na to zadanie, na kolejnej sesji zostały przeniesione na 

zadanie: rozbudowa drogi powiatowej 1303T 

 

Głosowano w sprawie 

W sprawie o zdjęcie zadania dot. przebudowy drogi powiatowej w Masłowie Pierwszym ul. 

Podklonówka oraz Mąchocice Kapitulne ul. Górna – etap I i wprowadzenia zadania dot. rozbudowy 

drogi powiatowej nr 1303T od skrzyżowania z drogą powiatową 1302T do skrzyżowania z drogą 

gminną nr 34402T, uznanej przez Komisję ds. Inwestycji jako zadanie priorytetowe. Jednocześnie 

wnioskujemy, aby środki finansowe zabezpieczone na to zadanie, na kolejnej sesji zostały 

przeniesione na zadanie: rozbudowa drogi powiatowej 1303T. 

 

Wyniki głosowania: 

Za-3; przeciw- 0; wstrzymujących się- 0; brak głosu – 0; nieobecni – 0 

 

Głosowanie imienne: 

Za (3) Renata Samiczak, Mirosław Kuzka,  Michał Leśkiewicz 

Przeciw (0)  



Nieobecni (0)  

 

Wniosek Komisji: 

Komisja zaopiniowała pozytywnie wniosek o zdjęcie zadania dot. przebudowy drogi powiatowej w 

Masłowie Pierwszym ul. Podklonówka oraz Mąchocice Kapitulne ul. Górna – etap I i wprowadzenia 

zadania dot. rozbudowy drogi powiatowej nr 1303T od skrzyżowania z drogą powiatową 1302T do 

skrzyżowania z drogą gminną nr 34402T, uznanej przez Komisję ds. Inwestycji jako zadanie 

priorytetowe. Jednocześnie wnioskujemy, aby środki finansowe zabezpieczone na to zadanie, na 

kolejnej sesji zostały przeniesione na zadanie: rozbudowa drogi powiatowej 1303T 

 

Wracając do Komisji objazdowej głos zabrała Radna Teodora Jagiełło, której mimo, że nie było na 

komisji objazdowej chciałaby zgłosić swoje zadania jakimi jest ul. Polna, ul. Jeziorkowa oraz ulica 

na pograniczu gmin Masłowa oraz Górna w której spływ wód zgłaszany był kilkakrotnie. Radna 

uważa, że nie słusznie w jej sołectwie objazdu nie było oraz, że żadne punkty nie zostały odwiedzone. 

W tym temacie zabrał głos Radny Tomasz Ksel, który uważa, że takie punkty nie zostały zgłoszone. 

Harmonogram objazdu komisji ustalany był wedle zgłoszonych punktów, które można było zgłaszać 

do końca sierpnia.  

 

GŁOSOWANIE  

W sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Masłów na lata 2025-2031; 

Wyniki głosowania: 

Za-1; przeciw- 2; wstrzymujących się- 0; brak głosu – 0; nieobecni – 0 

 

Głosowanie imienne: 

Za (1) Renata Samiczak 

Przeciw (2) Mirosław Kuzka,  Michał Leśkiewicz 

Nieobecni (0)  

 

Komisja negatywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Masłów na lata 2025-2031. 

 

 

 

 



 

Ad. 5b Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy. 

W tym punkcie nie było dyskusji, gdyż wszystkie informacje zostały zawarte przed głosowaniem w 

poprzedniej uchwale. Radna Teodora Jagiełło poprosiła przed uchwalaniem budżetu na przyszły rok 

o wizytację w budynkach oświaty, kultury oraz pomocy społecznej.   

  

GŁOSOWANIE:  

Za-1; przeciw- 2; wstrzymujących się- 0; brak głosu – 0; nieobecni  

 

Głosowanie imienne: 

Za (1) Renata Samiczak 

Przeciw (2) Mirosław Kuzka,  Michał Leśkiewicz  

Nieobecni (0)  

 

Wniosek komisji: 

Komisja negatywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały budżetowej Gminy. 

 

Ad. 5c  Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi i ustalenia stawki tej opłaty oraz zwolnienia w części z opłaty za 

zagospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych 

budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady 

komunalne w kompostowniku przydomowym 

 

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy – R. Szechnicki. Poinformował, że jest to 

uchwała, która dotyczy realizacji budżetu w zakresie gospodarki odpadami i ponoszonych w 

związku z nimi kosztów w w2025 roku. W wyniku analizy budżetu  i przy założeniu, że poziom 

dochodów podobnie jak w latach poprzednich zostanie zrealizowany przynajmniej w 95% 

szacujemy niestety nie pokryją one w całości kosztów systemu gospodarowania odpadami. W 

związku z tym została zaproponowana już teraz Państwu zmiana w uchwale budżetowej. 

Pan Wójt – T. Lato uzupełniając wypowiedź Pana Skarbnika poinformował, że już roku 

2020 widzimy jak ewaluuje budżet jeżeli chodzi o koszty ponoszone przez gminę na wywóz 

odpadów z posesji mieszkańców. Te lata miały swoje plusy i minusy jeśli chodzi o efekt końcowy 

roku. Ostatni przetarg podniósł o około 600tys. rocznie koszt wywozu. W zeszłym roku do systemu 

gospodarowania odpadami dołożyliśmy 403 513,00zł. Wiemy, że na ten moment w budżecie 



( podobnie wyglądało to w zeszłym roku) brakuje 597 000,00zł ale jeszcze sporo środków 

finansowych wpłynie ponieważ mieszkańcy będą uiszczać III i IV ratę opłaty za gospodarowanie 

odpadami. Liczymy że ten brak środków będzie szacował się w granicach około tych 400tys. 

złotych. Patrząc na  opłatę jaką na ten moment wnoszą mieszkańcy tj. 21zł za odpady z 

zagospodarowaniem na swoich posesjach odpadów bio i  24 zł dla tych, którzy bio oddają, 

widzimy, że jest to za niska opłata. Biorąc pod uwagę duży apetyt samorządu na inwestycje 

obowiązkowe jest przedłożenie radzie takiego projektu uchwały. Po szczegółowej analizie odpadów 

bio doszliśmy do wniosku, że jest zasadne wprowadzenie dwukrotnie wyższej obniżki za bio. 

Chcielibyśmy aby ta różnica pomiędzy opłatami przy oddawaniu bio i nie oddawaniu wynosiła 6 

złotych. Nie bez znaczenia jest też zmiana systemu odbierania odpadów bo jak wiem od 01 

października wchodzi system kaucyjny więc tu możemy liczyć na mniejsze ilości odpadów ze 

szkłem i plastikiem ale też więcej będzie odpadów związanych z tekstyliami. Liczymy też na 

zmniejszenie ilości przekazywanych odpadów bio po zwiększeniu różnicy w opłacie za 

gospodarowanie odpadami. Aby w pełni pokryć system gospodarowania odpadami z dochodów 

pochodzących z opłaty powinniśmy zwiększyć opłatę z 21 zł na 28 zł na dla tych którzy odpady bio 

zagospodarowują natomiast z 24 zł do 34 zł dla tych, którzy oddają odpady bio.  W projekcie 

uchwały zaproponowane stawki to zwiększenie z 21 złotych na 26 złotych a dla tych którzy bio 

oddają z 24 złotych na 32 złote. Czyli 5 złotych podwyżki dla tych którzy odpady bio 

zagospodarowują i 8 złotych dla tych którzy odpady bio oddają. Możemy robić porównania do 

innych samorządów ale róbmy to w sposób odpowiedzialny biorąc pod uwagę dofinansowania 

różnych samorządów oraz ile odpadów na jednego mieszkańca jest odbierane. Pan Wójt 

przypomniał, że jest możliwa dopłata do systemu gospodarowania odpadami i chciałby żeby Rada 

w dyskusji i głosowaniu wyraziła swoją opinię w tej kwestii. Te analizy zostały przeprowadzone 

przez prace referatu poprzez wyliczanie tych środków, szukanie sposobu uszczelniania tego 

systemu oraz różnego rodzaju kontrole jak również bieżący nadzór odbioru z terenu gminy Masłów. 

Ten okres do sesji bądź dłuższy to czas kiedy będziemy dyskutować na ten temat. Pan Wójt 

poinformował, że chciałby aby zmiana stawki opłaty za gospodarowanie odpadami weszła w życie 

od 1 stycznia 2026 roku. 

Uzupełniając wypowiedź  Pana Wójta Kierownik referatu Rolnictwa Gospodarki Komunalnej i 

Ochrony Środowiska pani Anna Kucmin zwróciła uwagę na jedną z podstawowych rzeczy tj. 

Gmina Masłów spośród wszystkich gmin województwa i powiatu kieleckiego należy do jednych z  

najlepiej rozwijających się, mieszkańców nam przybywa ciągle się coś dzieje, powstają nowe domy 

tym samym zwiększa się ilość odpadów. Odpady zmieszane są to odpady, które nas najbardziej 

obciążają ich ilość z roku na rok rośnie. Od 2023 roku przeprowadzamy sukcesywnie kontrole, po 

pierwsze kontrolujemy na bieżąco liczbę urodzeń, ponieważ mieszkańcy zapominają o zgłaszaniu 



do opłaty nowych członków rodziny. Deklaracje weryfikowane były również z wnioskami o 

dodatek węglowy ponieważ w tych wnioskach wpisywana była liczba osób zamieszkujących 

gospodarstwo domowe. Po tej kontroli zostało wysłane ponad 400 wezwań w celu aktualizacji 

złożonych deklaracji. Ponadto przeprowadzone zostały kontrole segregacji odpadów. 

Skontrolowane zostały wszystkie miejscowości, w których wybiórczo przeprowadzono kontrole 

wystawianych odpadów zmieszanych. Te kontrole nie wykazały dużo nieprawidłowości w 

segregacji odpadów. Skontrolowane zostały również nieruchomości niezamieszkałe, czyli te 

nieruchomości gdzie prowadzone są różnego rodzaju działalności gospodarcze, kontrolowane były 

one  pod kątem zawartych umów oraz wnoszenia opłat za wywóz odpadów. W tym aspekcie nie 

wykazano żadnych nieprawidłowości. Obecnie trwają kontrole firm odpierających z terenu gminy 

odpady, ponieważ musimy pamiętać, że nie mamy jednej firmy. Na nasze zlecenie działa jedna 

firma natomiast działa kilka jeszcze innych firm, które odbierają odpady z nieruchomości 

niezamieszkałych. W ubiegłym roku zakończono kontrole  czterech firm, obecnie trwają kontrole 

trzech firm, do końca roku zostaną przeprowadzone kontrole jeszcze sześciu firm. W miesiącach 

lipcu i sierpniu zostały skontrolowane również nieruchomości pod kątem zdeklarowania posiadania 

kompostownika sprawdzane było czy ci mieszkańcy nie wystawiają bio odpadów przed swoje 

nieruchomości. W wyniku tej kontroli ustalono 28 nieprawidłowości co stanowi około 1,5% ogółu.  

Pani Kierownik Anna Kucmin poinformowała również, że samorząd przygotowuje się do 

modernizacji PSZOKu. Chcielibyśmy i tam ten system przyjmowania odpadów uszczelnić. Mamy 

pomysły na wprowadzenie nowych systemów obsługi, która byłaby w 100% obsługą miarodajną, 

która na bieżąco weryfikowałaby przywożone odpady.  

Przed nami jeszcze bardzo dużo zmian, ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminach 

będzie sukcesywnie zmieniana. W tej kwestii wyzwań przed samorządem jest bardzo wiele ale 

będziemy starali się im sprostać. Przeprowadzone analizy nie wskazują aby tej chwili dochody z 

tytułu opłat za gospodarowanie odpadami bilansowały się z wydatkami ponieważ tych pieniędzy z 

roku na rok nam brakuje. Musimy wziąć tez pod uwagę to, że w 2024 roku zawieraliśmy z firmą 

kolejna umowę na wywóz odpadów co też miało wpływ na ceny bo w nowym przetargu stawki za 

odbiór konkretnych frakcji odpadów były wyższe. Rozmawiając z firmami wiemy już, że 

wprowadzony system kaucyjny również znacznie wpłynie na te stawki w kolejnych przetargach, a 

musimy pamiętać, że w drugiej połowie przyszłego roku już o przetargu musimy myśleć. Boimy się 

również , że system kaucyjny znacznie obniży nam poziom recyklingu co wiąże się z bardzo 

dużymi karami. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Kapuściński zapytał o dużą rozbieżność pomiędzy naszym 

samorządem a innymi w zakresie odpadów bio. Kontrola wykazała 28 nieprawidłowości na ile 

kontrolowanych nieruchomości. 



Kierownik referatu RGKiOŚ udzieliła odpowiedzi, że skontrolowane zostały wszystkie 

nieruchomości na terenie Gminy Masłów. 

Pan Radny P. Kapuściński zapytał w jakim czasie przeprowadzono te kontrole. 

Pani Kierownik udzieliła odpowiedzi, ze był to okres wakacyjny czyli ten najbardziej obciążający 

jeśli chodzi o odpady bio. 

Pan Radny P. Kapuściński zapytał czy firma ma listę osób, które mają to zadeklarowane i na 

bieżąco te dane przesyłane są do urzędu. 

Pani Anna Kucmin poinformowała, że jest to jedna z kwestii które chciałby samorząd uszczelnić i 

usprawnić system stałego monitoringu i przepływu informacji pomiędzy pracownikiem urzędu a 

firmą odbierającą odpady. Pani kierownik krótko omówiła jak miałby działać system stałego 

monitoringu.  

Pan Przewodniczący Rady – P. Kapuściński zapytał od kiedy możliwe byłoby wprowadzenie 

wspomnianego systemu monitoringu. 

Pani Kierownik – Anna Kucmin poinformowała, ze będzie to możliwe dopiero po kolejnym 

przetargu w którym rozpisane zostaną takie warunki. 

Pan Radny Piotr Kapuściński przypomniał, że już wcześniej była mowa o kamerach 

zamontowanych na samochodach, które miały pomóc w monitorowaniu tego systemu ale z tego co 

rozumie nie sprawdziło się to. 

Pani Anna Kucmin wyjaśniła, że kamery są bardzo kosztowne,nie wiemy czy będzie nas na to stać. 

samo zainstalowanie tabletu i nalepki RFID na worki i kosze, które byłyby z czytywane przez 

pracowników firmy i to trafiałoby do systemu,  są to pomysły, które wymagają głębszej analizy. 

Pan Wójt dodał, że są to bardzo drogie systemy, które w znaczący sposób podniosą koszty odbioru 

odpadów dlatego samorządy w nie wchodzą w te systemy. 

Pan Skarbnik wyjaśnił, że wpisanie do przyszłego przetargu żądania wprowadzenia takiego systemu 

monitorującego, który będzie dość kosztowny, trzeba mieść świadomość, że w świetle ustawy  

powinien on być przeniesiony na cenę jednostkową odbioru odpadów. 

Pan Przewodniczący P. Kapuściński poinformował, że z przeprowadzonej przez niego analizy 

wynika, że niektóre samorządy same kupują taki system monitoringu. 

Pan Radny P. Kapuściński zwrócił też uwagę na system ulg wprowadzanych przez inne samorządy 

gdzie ulgi zastosowane są dopiero po sprawdzeniu czy na terenie nieruchomości został 

zainstalowany kompostownik. 

Pani Kierownik A. Kucmin poinformowała, że usytuowanie kompostownika na terenie 

nieruchomości tez jest uwarunkowana w systemie prawnym, nie zawsze te odległości, które z tej 

ustawy wynikają mieszkańcy są w stanie zachować. Wejście nasz z kontrolą spowoduje, ze 



niektórzy będą musieli zrezygnować z kompostownika co znów niekorzystnie wpłynie na 

utrzymanie wskaźnika recyklingu. 

Pan Radny Piotr Kapuściński zapytał również czy samorząd ma obowiązek odbierania odpadów o 

kodzie 20  02 01 tj. odpady bio z ogrodów i parków. Czy w tym zakresie samorząd ma możliwość 

wprowadzenia ograniczenia odbioru tych odpadów. 

Pani Kierownik A. Kucmin odpowiedziała, że jest ogólnie obowiązek odbierania odpadów bio, w 

przyszłości jeżeli dojdzie do modernizacji PSZOKu jest pomysł aby ewentualnie wprowadzić limity 

a całą resztę żeby mieszkańcy oddawali do PSZOKu za dodatkowa opłatą. 

Pan Przewodniczący Komisji ds. Inwestycji – Tomasz Ksel zapytał czy mamy dokładną informację 

ile jest punktów do odbioru bio odpadów oraz jaka to jest masa i w jakim okresie. 

Czy te 6,00zł różnicy pokryje koszty odbioru tych bio odpadów. Czy nie powinniśmy tego taktować 

jako dopłaty do usługi wywozu tych odpadów. 

Pani Kierownik A. Kucmin wyjaśniła, że tak jak już wcześniej wspominał Pan Wójt  żeby nam się 

ten system bilansował musielibyśmy wprowadzić wyższą stawkę opłaty. 

Pan Radny Tomasz Ksel doprecyzował, że chodzi mu o bilansowanie się odbioru odpadów bio. 

Pani Kierownik Anna Kucmin odpowiedziała, że ta kwota nie bilansuje wydatków na odbiór tej 

frakcji odpadów. 

Pan Radny zapytał jaka w takim razie musiałaby być to kwota. 

Referent ds.  gospodarki odpadami komunalnymi Pani E. Pokrzywińska wyjaśniła, że przy 

szacunku 28zł dla tych którzy odpady bio zagospodarowują i 34 zł dla tych, którzy oddają odpady 

bio jest szansa , że te wydatki by się zbilansowały z dochodami. 

Pani Kierownik A. Kucmin dodała, że stawki opłaty wyliczane są przy zastosowaniu zasady 

proporcjonalności, którą wymusza na nas ustawa. 

Pan Radny Tomasz Ksel poprosił o informacje z ilu punktów odbierane są bio odpady oraz 

szacunkowo ile w ciągu ostatnich 3 miesięcy kosztował odbiór tych odpadów. 

Pani E. Pokrzywińska poinformowała, że na ten moment nie posiada takich danych ale jak 

najbardziej może je w najbliższym czasie przygotować. 

Pan Wice Przewodniczący Rady M. Leśkiewicz zapytał czy było analizowane obniżenie stawki w 

przypadku braku odbioru gabarytów i elektro śmieci. 

Pan Wójt przekazał,że  mieszkańcy chcą aby takiego rodzaju frakcje były odbierane spod posesji, a 

jeżeli nie to żeby gmina zagwarantowała usługę transportu odpadów na życzenie. Nasuwa się pytanie, 

czy taką usługę robić bezpłatnie czy odpłatnie. Samorząd stwierdził, że odbiór bio był bardzo 

wskazany. Na samym początku systemu odbioru odpadów mieszkańcy do oddawania trawy byli 

sceptycznie nastawieni. Z czasem jednak podejście mieszkańców się zmieniło i już chętnie trawę 

oddawali. W przypadku Woli Kopcowej, części Masłowa oraz Domaszowic mieszkańcy posiadają 



niewielkie działki. Pan Wójt zaznaczył, że jego zdaniem system odbioru odpadów jest przemyślany 

dobrze, tego tez oczekują mieszkańcy.  

 Anna Kucmin dodała, że wprowadzenie takich rozwiązań może skutkować tym, że wzrośnie 

liczba dzikich wysypisk. Mieszkaniec elektrośmieci wyrzuci, pozbędzie się ich sam, wyrzucając w 

lesie. Następnie WIOŚ przejdzie z kontrolą a następnie prześle postępowanie i Gmina musi za to 

zapłacić. Padło pytanie odnośnie analizy takiej sytuacji. Pan Wójt przekazał, że duży przedsiębiorca, 

który obsługuje kilka gmin będzie w inny sposób kalkulował czy będzie odbierał spod posesji 

gabaryty czy tez nie będzie. W całym systemie ciężko wyliczyć jakie to by były oszczędności. Nie 

my jesteśmy stroną, która będzie dokonywać takiego rodzaju wyliczeń. My możemy poprosić o dane 

ilu pracowników pracuje przy odbiorze tych frakcji, ile przejeżdżają km, wyliczyć koszt paliwa na 

zadana ilość km. Anna Kucmin przekazała, że to i tak nie ma znaczenia, mieliśmy wątpliwości z 

odbiorem tekstyliów. Wówczas słyszeliśmy od firmy, że dla niego to nie ma znaczenia, ile będzie 

miał punktów do odbioru, tylko znaczenie ma fakt, że musi zrobić trasówkę i zatrudnić pracownika 

na określona liczbę godzin. Pan skarbnik odniósł się do najniższej krajowej, jak wzrastała w ciągu 

ostatnich lat.  

 Pan Wójt podsumował, że z dyskusji wynikły 2 rzeczy: podwyżka dotyczy obecnych kosztów, 

obecnie zbieranych odpadów, natomiast musimy zadać sobie pytanie, czy chcemy dokładać ok 600-

700  tys. zł dokładać nadal, czy chcemy część tej kwoty przełożyć na mieszkańców. O nie musi być 

ta kwota, jaka została przez Pana Wójta przedstawiona. Podane były zarówno większe kwoty 28 zł i 

34 zł jak również 26 i 32 zł, które nie wiemy czy nam zrekompensują straty, nikt tego dziś nie wie. 

Jest nadzieja. Czy radni chcą to przegłosować, czy tez podyskutować, zmniejszyć, czy potrzebują 

Radni jakiś danych dotyczących stanu naszej gmin, nie porównujmy gmin-powiedział Wójt Tomasz 

Lato. Z gminą Daleszyce jeśli chodzi o strukturę mamy dużo wspólnego, czy tez z gminą Zagnańsk. 

Jednak chodzi to o wiele czynników, np. ilości odpadów w danych gminach. 

Do dyskusji włączył się Radny Piotr Kapuściński. Odniósł się do ilości odpadów biodegradowalnych. 

Porównując Zagnańsk, Bieliny – w Masłowie tych Bio jest dużo. Zaproponował dopytać samorządy, 

które zrezygnowały z odbioru odpadów wielkogabarytowych czy miały jakieś oszczędności. Radny 

odniósł się od ilości deklaracji, zapytał jak ich ilość przekłada się na mieszkańców. Referent Emilia 

Pokrzywińska przekazała, że na ten moment nie posiada takich informacji, może te informację 

sprawdzić i podać. Radny odniósł się do płatności. Za osoby, które nie płacą, płacą mieszkańcy którzy 

tych płatności dokonują. Zapytał jaki to jest procent. Pan Wójt przekazał, że takich danych nie mamy. 

Radny sprecyzował, że może w bilansie rocznym takie dane by było możliwe pozyskać. Pan Wójt 

Tomasz Lato wspomniał o dodatku węglowym, wówczas mogliśmy porównać ilość osób z 

deklaracjami. Dało nam to konkretne efekty. Obecnie także przez Pomoc Społeczna próbujemy te 

dane weryfikować. Wójt przekazał, że jeśli wiemy, że w danej nieruchomości mieszka więcej osób, 



można te informacje przekazać do Urzędu. Są przypadki, że osoba studiuje. Radny Piotr Kapuściński 

przekazał, że mamy dwa słabe ogniwa- kwestia kompostowników i deklaracji. Radny odniósł się do 

ustawy art 4 pkt 2a. a dokładnie do rozdzielenia odpadów kuchennych od odpadów zielonych. 

Referent Emilia Pokrzywińska dodała, że jeśli chodzi o kompostowniki i ilości bioodpadów są to 

dane bardzo istotne co do poziomów recyklingu. Radny dodał, że tu chodzi o kwestię szczelności 

systemu. Dopóki nie będzie system szczelny, będziemy co kilka lat podnosić kwoty za odpady. Anna 

Kucmin dodała, że co roku poziomy recyklingu drastycznie rosną, w tym roku osiągnięty został 

poziom recyklingu tylko i wyłącznie dzięki kompostownikom.  

Radny Mirosław Kuzka również dodał, że jest bardzo duża ilość odpadów biodegradowalnych. 

Zasugerował w swojej wypowiedzi, że może problem jest w cenie jeśli chodzi o odpady bio. 

Mieszkańcy wolą wystawić odpady a nie gromadzić je w kompostowniku. Wówczas odpadów będzie 

mniej a kompostowników więcej.  

Radny Tomasz Ksel odniósł się do kwoty, jaką należy dołożyć. Dodał, że w momencie kiedy 

ograniczymy odbiór odpadów,  wówczas powstaną wysypiska i obowiązek spadnie na urząd. Za jedno 

wysypisko zapłacimy więcej niż mielibyśmy dołożyć. Radny jest za tym, aby kwotę dołożyć, 

dodatkowo uszczelniać system. Radny Mirosław Kuzka dopytał o ilość deklaracji na chwilę obecną.  

Radny Piotr Kapuściński wypowiedział się na temat kompostowników. Niektóre samorządy 

obdarowują mieszkańców kompostownikami. Pan Allart Stern zaproponował utworzenie jednego 

dużego kompostownika. Anna Kucmin dodała, że nie jest problem z utworzeniem kompostownika 

tylko ze znalezieniem terenu. Mieszkańcy nie są chętni, aby w swoim sąsiedztwie mieć 

kompostownik.  

Radny Piotr Zegadło włączył się do dyskusji. Chodziło nam o zmniejszenie ilości odpadów a nie 

kwestia kompostowników. Jedni mieszkańcy mają nieduże kompostowniki, ponieważ mają taką 

potrzebę, inny większe. Zasugerował podniesienie opłat tym osobą, na których mamy straty. Potrzeba 

nam rocznego wyliczenia.  

Skarbnik Robert Szechnicki dodał, że jeżeli za bardzo odłożymy kwestię podwyżki, wówczas w 

pewnym momencie stanie się to drastyczna podwyżka. Pan Skarbnik przedstawił jak wyglądały 

dochody i wydatki w poszczególnych latach od 2021 roku. Stawki nie zmieniły się od 2021 roku. 

Poziom wydatków już na ten moment to ok 600 000 zł. Możemy zostać na tym etapie, ale za dwa lata 

stawki będą wyższe. Pan Rober Szechnicki odniósł się do informacji od skarbników z innych gmin. 

Każda gmina mierzy się z dopłata do śmieci. Radny Mirosław Kuzka zadał pytanie, czy Pan skarbnik 

dopytał w gminie Górno jak wygląda sytuacja. Robert Szechnicki potwierdził, że rozmawiał, stawkę 

mają od wody, również dopłacają. Radny Tomasz Ksel dodał, że należy wziąć pod uwagę ilość 

mieszkańców w danej gminie, Wójt dodał także inf. odnośnie różnej ilości odpadów.  



Pan Wójt wskazał na różnicę co do struktury poszczególnych sołectw i gmin. Jeśli mieszkańcy mają 

miejsce na bioodpady na swojej działce to to robi, zaś w przypadku mieszkańców, kórzy nie mają 

miejsca na kompostowanie, oddają firmie.  

Anna Kucmin dołożyła że co roku dochodzą mieszkańcy, ilość nieruchomości rośnie, bioodpady mają 

w sobie dużo wody, dlatego tez waga tych odpadów jest tak wysoka. W Woli Kopcowej czy 

Domaszowicach mieszkańcy nie mają takich możliwości zakładania kompostowników. Radna 

Justyna Łakomiec zapytała, co w sytuacji, kiedy domownik na dany okres wyjeżdża za granice, 

kompostownika nie ma , jak wygląda sytuacja z opłatami tej osoby. Wójt  odpowiedział, że 

mieszkaniec płaci okresowo za czas jaki przebywa w Polsce. Składana jest korekta deklaracji, tak 

samo jak w przypadku studentów- dodała Kierownik Anna Kucmin.  

 

Ad.  5d Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w obrębie Wola Kopcowa, gmina 

Masłów 

 

 Projekt uchwały przedstawiła Anna Kucmin- kierownik referatu RGKiOŚ. Do Urzędu Gminy 

Masłów wpłynął wniosek od mieszkańców Woli Kopcowej, którzy są właścicielami drogi 

wewnętrznej 494/11 oraz 494/, 494/13 z prośba o nadanie nazwy ulicy. W wyniku tego wniosku 

zostały przeprowadzone konsultacje. Jednogłośnie mieszkańcy Woli Kopcowej zaproponowali 

nazwę ul. Radosna. Urząd zaakceptował tą nazwę.  

 

GŁOSOWANIE  

W sprawie nadania nazwy ulicy w obrębie Wola Kopcowa, gmina Masłów 

Wyniki głosowania: 

Za-3; przeciw- 0; wstrzymujących się- 0; brak głosu – 0; nieobecni – 0 

 

Głosowanie imienne: 

Za (3) Renata Samiczak, Mirosław Kuzka,  Michał Leśkiewicz 

Przeciw (0) 

Nieobecni (0)  

 

Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w obrębie Wola 

Kopcowa, gmina Masłów 

 



Ad 5e  Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w obrębie Masłów Pierwszy, gmina 

Masłów 

 

Projekt uchwały przedstawiła Anna Kucmin- kierownik referatu RGKiOŚ. Do Urzędu Gminy 

Masłów wpłynął wniosek od mieszkańców Masłowa Pierwszego, którzy są właścicielami drogi 

wewnętrzne 820/15,  820/19, 820/24 z prośba o nadanie nazwy ulicy. W wyniku tego wniosku zostały 

przeprowadzone konsultacje społeczne. Wpłynęło do Urzędu 7 formularzy. Jeden był uznany za 

nieważny. Mieszkańcy byli za nazwą ul. Topolowa. Urząd zaakceptował tą nazwę.  

 

GŁOSOWANIE  

W sprawie nadania nazwy ulicy w obrębie Masłów Pierwszy, gmina Masłów 

Wyniki głosowania: 

Za-3; przeciw- 0; wstrzymujących się- 0; brak głosu – 0; nieobecni – 0 

 

Głosowanie imienne: 

Za (3) Renata Samiczak, Mirosław Kuzka,  Michał Leśkiewicz 

Przeciw (0) 

Nieobecni (0)  

 

Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w obrębie Masłów 

Pierwszy, gmina Masłów 

 

Ad. 5f Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 

zabudowanej części działki nr 1102/5 o powierzchni 0,0140 ha położonej w obrębie 

ewidencyjnym Masłów Pierwszy, w miejscowości Masłów Pierwszy. 

 

 Projekt uchwały przedstawiła Kierownik referatu Rolnictwa Gospodarki Komunalnej i 

Ochrony Środowiska – A. Kucmin. Poinformowała, że dotychczasowy najemca zwrócił się z 

wnioskiem o kolejną umowę dzierżawy. Jest to teren zlokalizowany przy Placu Jana Pawła II tzw. 

Masłowianka wydzierżawiana powierzchnia to 140m², do tej pory nie było żadnych problemów z 

uiszczaniem opłat, ze sposobem korzystania z dzierżawionej nieruchomości. W związku z tym, że 

dzierżawca jest zainteresowany kontynuacją tej dzierżawy we wniosku wskazał okres umowy – do 

lat 3 został przygotowany stosowny projekt uchwały. 

Pan Radny Tomasz Ksel zapytał ile kosztuje ta dzierżawa. 



Pani Kierownik Anna Kucmin odpowiedziała, że miesięczna stawka obecnie obowiązująca wnosi – 

ponieważ jest tam aktualizacja o wskaźnik GUS to nie ma Pani Kierownik wiedzy jaka jest to 

dokładnie kwota ale w poprzednim protokole uzgodnień było to 254,32zł netto i corocznie 

aktualizowana była ona o wskaźnik GUS. Natomiast w tym momencie wynegocjowana kwota to 

389,20 zł netto miesięcznie. 

 

 

GŁOSOWANIE  

W sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy zabudowanej części działki nr 

1102/5 o powierzchni 0,0140 ha położonej w obrębie ewidencyjnym Masłów Pierwszy, 

w miejscowości Masłów Pierwszy. 

 

Wyniki głosowania: 

Za-3; przeciw- 0; wstrzymujących się- 0; brak głosu – 0; nieobecni – 0 

 

Głosowanie imienne: 

Za (3) Renata Samiczak, Mirosław Kuzka,  Michał Leśkiewicz 

Przeciw (0) 

Nieobecni (0)  

 

Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej 

umowy dzierżawy zabudowanej części działki nr 1102/5 o powierzchni 0,0140 ha położonej 

w obrębie ewidencyjnym Masłów Pierwszy, w miejscowości Masłów Pierwszy. 

 

Ad. 5g Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Zmiany Nr 3 „ miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego sołectwa Wiśniówka na terenie gminy Masłów” 

 

Kierownik referatu Budownictwa i Gospodarki Przestrzennej Dariusz Korczyński wypowiedział się, 

iż do Wójta Gminy Masłów wpłynął wniosek o zawarcie stosownego porozumienia w sprawie 

zmiany jednostkowego miejscowego planu zagospodarowania terenu w obrębie sołectwa Wiśniówka. 

Takie wnioski są rozpatrywane na koszt zainteresowanego, w tym przypadku jest nim Kopalnia 

Wiśniówka. Porozumienie pokazuje harmonogram oraz sposób postępowania. Przed podpisaniem 

takiego porozumienia niezbędne jest podjęcie uchwały o możliwości do przystąpienia zmiany 

jednostkowej przez Radę Gminy. W dniu dzisiejszym głosujemy nad Zmianą Nr 3 do której dołączona 



jest analiza zasadności. Wnioskodawca wskazuje jednostkę urbanistyczną, która podejmuje się taką 

zmianę przeprowadzić. Czas na przeprowadzenie tych zmian jest ograniczony, gdyż w chwili obecnej 

ustanawiany jest nowy plan zagospodarowania przestrzennego dla Gminy Masłów. Zmiany podjęła 

się przeprowadzić w porozumieniu z wnioskodawcą oraz Gminą Masłów urbanistka Paulina 

Zdybowska- Piec. 

  Pani urbanistka wyjaśniła, że plan jednostkowy obejmuje zmianę, która będzie polegała na 

tym, że obecnie obowiązujący miejscowy plan dla tego terenu przewiduje oznaczenie PG2 które, 

zostało określone jako teren zwałowiska, natomiast kopalnia przewiduje zmianę tego terenu na PG1 

czyli teren eksploatacji surowców. Dołączona do Uchwały analiza zasadności wykazała zgodność 

studium uwarunkowań i warunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Masłów. 

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Kapuściński zadał pytanie Kierownikowi Kopalni Pawłowi 

Putyra na jak długi czas przewidywane jest wydobycie surowców oraz funkcjonowanie kopalni. 

Kierownik Kopalni określił, że po wykonaniu badań działalność kopalni przedłuży się o około 4 lata. 

Padło również pytanie zadane przez Przewodniczącego czy są jakieś uciążliwości kopalni, na co 

Kierownik Kopalni odpowiedział, że część kopalni jest stokowa, a oddziaływanie ruchów 

sejsmicznych jest na bieżąco badanych i teoretycznie powinno być mniejsze, przez odległość od 

zabudowy uciążliwość będzie mniejsza. Radna Sylwia Bakalarz-Borkowska zadała pytanie czy 

możliwe jest teraz wprowadzanie zmian w planie. Na co kierownik referatu Budownictwa i 

Gospodarki Przestrzennej Dariusz Korczyński odpowiedział, że zmiany jednostkowe są możliwe do 

wprowadzenia.    

 

GŁOSOWANIE  

W sprawie przystąpienia do sporządzenia Zmiany Nr 3 „ miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego sołectwa Wiśniówka na terenie gminy Masłów” 

 

Wyniki głosowania: 

Za-3; przeciw- 0; wstrzymujących się- 0; brak głosu – 0; nieobecni – 0 

 

Głosowanie imienne: 

Za (3) Renata Samiczak, Mirosław Kuzka,  Michał Leśkiewicz 

Przeciw (0) 

Nieobecni (0)  

 

Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  przystąpienia do sporządzenia Zmiany Nr 



3 „ miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego sołectwa Wiśniówka na terenie gminy 

Masłów” 

 

 

Ad. 6 Sprawy inne. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Kapuściński zapytał ile ofert wpłynęło oraz ile wpłacono wadiów 

na ośrodki zdrowia. Kolejnym pytaniem było czy wykonawca remontujący ośrodek zdrowia w 

Masłowie przedłużał termin. Na te pytania odpowiedział Wójt Gminy Masłów Tomasz Lato, że na 

chwilę obecną wykonawca terminu nie przedłużał, wszystkie okna są wymienione, natomiast zostały 

te z przodu, które czekają z wymianą ze względu na jaskółki. Wykonawca na chwilę obecną zapewnia, 

że prace zostaną ukończone przed terminem. Kierownik referatu Budownictwa i Gospodarki 

Przestrzennej Dariusz Korczyński dodał iż przeniesienie przejścia na stronę wschodnią wymaga 

pozwolenia na budowę. Większość robót takie pozwolenia nie wymaga i są one w zaawansowanym 

stadium. Odpowiedzi na temat wadium udzielił Pan Skarbnik Robert Szechnicki, który potwierdził, 

że wpłynęły dwa wadia.  

  

 

Ad. 7 Zakończenie obrad.  

Po wyczerpaniu tematyki Przewodniczący komisji podziękował za udział w komisji i o godz. 18:20 

zamknął obrady. 

 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

Protokółowała:  Emilia Pokrzywińska 

 

Podpisał: 

      Przewodniczący Komisji  Ochrony Środowiska, 

Gospodarki Nieruchomościami i Rolnictwa 

- /-/Mirosław Kuzka 


